

微信群里献爱心 帮助乡邻渡难关

本报记者 李小龙 通讯员 刘海峡



“李支书，我在宏岩铁矿下面被车刮伤了，你赶紧来。”“好，你别着急，我马上就来了。”5月16日，一个电话打断了正在开会的丹凤县龙驹寨街道大庄村党支部书记李军良，他放下手中电话，立即赶赴事发现场。

打电话的人叫陈锁平，今年61岁，家住大庄村东河组。当天，他骑摩托车去县城购置生活用品，在经过麻地湾与白衣寺交界处（宏岩铁矿）与小轿车相撞，当场就无法站立。

接到电话后，李军良立即赶到现场，开车将陈锁平送至博爱医院，因伤势严重遂转往丹凤县医院救治，并自己掏腰包交了1000元，先让陈锁平住院治疗。经医生会诊，陈锁平被诊断为左髌臼粉碎性骨折、左股骨头中心性脱位和左大腿软组织损伤。因其伤势严重复杂，医生建议其去上级医院接受治疗。

这可把李军良难住了。原来陈锁平一直没成家，是村上的脱贫户，平时收入主要靠其当护林员的工资，在家门口的九谷艾草公司打零工以及种植中药材和粮食作物。

李军良考虑到其家庭情况特殊，在保证

患者安全有效救治的前提下，同主治医生协商，并征求本人同意后，决定邀请西安专家来县医院给其做手术，减少费用。

手术的问题解决了，但是手术费用该怎么办？经过一番思索和征集村干部的意见后，李军良决定发动村民捐款。“各位乡亲，东河组陈锁平因没有遵守交通规则，逆行发生交通事故，现在县医院治疗，因手术需支付大额费用，他家庭情况特殊，实在想不出办法，现呼吁大家伸出援助之手！”他在大庄村微信群里发出了这样的倡议。

陈锁平虽然一直孤身一人，却是一个热心肠的汉子，平时村里谁家有事，他都会

尽力帮助，也积极参加村上的公益活动，在村民中口碑较好。消息发出当天，一个个备注捐款红包消息在微信群“接踵”而至。你50元，我100元，他200元，甚至有500元，大家积极为陈锁平捐款。截至5月23日21时30分，共143人参与捐款，捐款金额18270元。

5月24日一早，李军良和村委员会主任代琪以及党员代表李兴将爱心捐款送至陈锁平手中，他虽不善言谈，但却流下了眼泪，嘴里不停地说着：“谢谢，谢谢。”大庄村村民用实际行动，践行弘扬了中华民族乐善好施、助人为乐的传统美德。

李自成雕像从北京昌平搬迁至商南“闯王寨”

本报讯（记者 杨鑫）近日，位于北京市昌平区西关环岛的李自成雕像启动搬迁，引起了北京和商洛市民的广泛关注。据记者采访，27日雕像已安全运至我市商南县阳城驿景区，在闯王寨广场完成落地安装。

据了解，李自成是陕西人，其雕像矗立在北京昌平区西关环岛已经30年，是昌平地标性建筑之一。我市商南县拥有丰富的历史文化资源，其4A级景区阳城驿中的闯王寨是全国最大、最具特色的“闯王文化”旅游地。前期，昌平区在与商南县开展文化交流过程中达成合作，昌平区政府负责迁移西关环岛李自成雕像至我市，由商南县妥善安置于“闯王寨”，供游客参观。

随着昌平区与商南县文化交流发展走向深入，李自成雕像搬迁回家乡也助力了两地文化旅游交流的合作。5月27日，阳城驿景区管委会办公室主任李梅告诉记者：“由于雕像体积比较大，通过交警、路政、高交、公安等部门的联合协调，在今天早上9点钟李自成雕像运至闯王寨广场，到达后直接进行了安装，后续其他活动还需要进一步安排。”

传承优秀文化 弘扬中医国粹



△工作人员向小记者介绍中医文化

△工作人员教大家认识常见中药材

本报讯（通讯员 杨康）

5月25日，由商洛日报社联合市中医院举办的“传承优秀文化 弘扬中医国粹”主题活动在市中医院举行，本次活动旨在让小记者了解中医发展历史，感受中医药文化的博大精深。

市中医院作为我市的三级甲等中医医院，一直致力于中医药文化的传播，弘扬传统文化，坚持做强中医优势学科，把医院早日建设成服务一流、技术先进、中医药优势明显的省级区域综合性中医医疗中心。

在讲解员的带领下，小记者参观了中医院的中药房，工作人员向大家详细介绍了中医发展历史以及药材标本制作过程。小记者指着一个个白色、圆形、中间有方孔的药材提问道：“老师，这个是什么药材？它的作用是什么？”“这个药材叫白芷，大

家一般常见的呈圆形或椭圆形，看着有点像古代的铜钱，它主要有解表散寒、祛风止痛、通鼻窍、燥湿止带、消肿排脓、祛风止痒的功效。”工作人员回答道。

参观完了中药房，大家一起来到了中医药文化馆——丹鹤堂，丹鹤堂内设有中国中医药发展史、商洛名医、十大商药等板块，讲解员告诉大家这里不仅可以了解中医发展历史，也记录了商洛本土中医药的发展。

“这次活动不仅让我学习到了中医药知识，更让我从心底生出了一种自豪，为中医发展而努力的先辈，他们的精神值得我们学习、尊敬。”一位小记者说。

党报小记者 童眼看商洛

西安航天基地与商州组建7个帮扶共同体

本报讯（见习记者 孙远飞）5月10日，西安航天基地教育局与商州区科教体局在商州区第一小学举行“西商教育同行”结对帮扶启动仪式。

启动仪式上，西安航天基地教育局、商州区科教体局相关负责人分别介绍了两地近年来教育发展基本情况，并对未来合作方向进行了深度交流。西安航天城第一中学、西安航天城第一小学、西安航天城第二幼儿园校（园）长分别围绕教育理念、学生发展、未来规划等方面，介绍了“名校长+”“名师+”研修共同体的特色亮点与优势。商州区第一初级中学校长、商州区第一小学教师代表也介绍了学校与研修共同体的基本情况，并期待双方携手促进教育高质量发展。

随后，航天基地7名“名校长+”“名师+”与商州区9名骨干校（园）长、骨干教师相互结对，组建了7个跨区域帮扶共同体，明确了结对校园长、教师的权利和义务。该项活动旨在依托西安市“名校长+”“名师+”工程的优质教育资源，建立两地学校之间的合作网络，促进两地教育资源互补和共享，促进教育均衡发展。

国际排联沙滩排球U19世界锦标赛基本情况

沙滩排球是奥运会正式比赛项目，也是世界上最流行的夏季运动项目之一，被誉为“21世纪最杰出的运动”。国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，是世界上水平最高的沙滩排球赛事，也是国际A类赛事，该项赛事由国际排联主办，举办国家的排球管理单位和举办地政府为承办单位，每两年举办一次，赛期1周。

2023年10月，在国际排联沙排部、国家体育总局、国家排管中心和陕西省委、省政府的大力支持下，我市在同时申办的三大洲5个国家中最终胜出，成功赢得2024国际沙滩排球U19世界锦标赛的承办权。这是继南京市之后，国内第二次申办成功，并首次在中国中西部地区举办的国际排联A级赛事。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛由国际

排球联合会主办，中国排球协会、陕西省体育局、陕西省对外友好协会、商洛市人民政府承办，商洛市体育局、商州区人民政府协办。赛事将于2024年8月27日至9月1日在陕西省商洛市秦岭博物馆西广场举行，共有来自全球五大洲50多个国家100多支队伍赴商洛参加比赛。这是商洛乃至陕西有史以来承办的级别最高、影响力最大的体育赛事之一。为高水平筹办好赛事，商洛市制定了“1办10部”工作方案列出了详细的流程图，细化分解每项工作责任，逐一明确到单位、到个人，倒排时限，挂图作战。执委会每周一调度，定期碰头，交账汇报，统筹协调赛事筹备各项工作。

排球运动科普知识

商界分公司开展“进乡村看变化 助振兴”活动

本报讯（通讯员 陈欣）为丰富广大职工的业余文化生活，营造和谐向上的工作文化氛围，5月21日，商界分公司在商南县金丝峡景区开展“进乡村 看变化 助振兴”活动，商界分公司本部、各路产养护管理中心、各收费站40多名职工参加活动。

商界分公司将职工活动与乡村振兴结合起来，拟组织4个批次的活动，让职工走出办公室和收费车道，走进大自然，赏乡村美景，放松身心的同时提升组织内部的向心力和凝聚力。“此次活动，不仅让我们感受到大自然的美好，放松了身心，同时也在互帮互助、共同努力的活动氛围中增强了团队的协作意识。”过风楼收费站职工陈冲说。

“我们将继续坚持以职工为中心，创新服务方式，努力提升职工生活品质，不断拓宽活动形式和内容，保障职工权益，持续提升职工的幸福感和归属感，积极推动各项工作高质量发展。”商界分公司相关负责人说。

声乐培训进社区 文化服务暖人心

本报讯（通讯员 杨康）为了丰富社区居民文化生活，提升居民的艺术素养，5月22日，市文化馆在城关街道张坡社区开展走进社区歌唱培训活动。

本次歌唱培训邀请了专业声乐教师为社区群众讲解歌唱的基本技巧、发声方法等，并与学员开展互动。活动还有学员上台演唱、集体合唱等环节，帮助居民建立正确的歌唱观念，提高歌唱水平。

“大多数人以前从来没有接受过系统的歌唱培训，通过这次培训不仅提高了自己的歌唱技巧，也让我们社区的凝聚力得到了增强，希望以后能够有更多的机会参加这样的活动。”参加本次歌唱培训的居民张超说。据了解，本次走进社区歌唱培训是市文化馆开展“文化馆服务宣传周”系列活动之一，旨在加强文化馆与社区的联系和互动，为群众提供更加丰富多元的文化服务。

联调共治改变被动警务

本报通讯员 张玺文 孟文锋

针对辖区重点项目多、城乡差异大、疑难复杂矛盾突出的特点，洛南县公安局四皓派出所整合基层司法力量，转变调处化解方式，形成联调共治合力方面寻求突破，探索建立“三所一庭一中心”矛盾纠纷多元化解联动机制，改变了被动警务、单打独斗、坐等兜底办案局面。2023年，矛盾纠纷类治安警情同比下降27%。

“四动协同”聚合合力

党委带动。洛南县公安局四皓派出所将“三所一庭一中心”联动机制作为街道化解疑难复杂矛盾主要抓手，成立了以党委书记为组长的领导小组，由书记居中协调推动，建立周排查化解、月通报点评、季度联席会议制度，常态联动化解矛盾纠纷。公安主动。将矛盾纠纷排查化解作为派出所“第一警务”，社区民警每日走访排查，每周交账销号，一般纠纷警情在接处警现场调处化解，普通矛盾纠纷由社区民警联合村组就地化解，2023年

累计排查化解375起。“三调”联动。发挥警律联调、公调联动、庭所联解优势，遴选优秀调解员35人，组建“三所一庭一中心”调解人才库；针对疑难复杂矛盾及时启动联调机制，由派出所所长担任吹哨集结人，党委委员包案，选派相关专家调解员联合化解，累计化解历年疑难复杂矛盾纠纷23起、信访积案6起。考核推动。将矛盾纠纷排查化解率、纠纷警情发案率作为考核指标，与社区民警、村组干部、网格员年终考核挂钩，对“三所一庭一中心”调解人员进行以奖代补，提高主动排查、联动化解工作积极性。

“四个对接”抓源头

四皓派出所与社区村组对接，建立“一册两单一本账”制度，通过“周排查、月对账、季排名”压实社区民警与村组干部的捆绑责任，强化源头排查化解。与综治中心对接，将公安机关难以化解的矛盾纠纷以《报告单》形式，上报综治中心分类分流、交办化解，确保

矛盾纠纷不积聚、不激化。与重点项目对接，由“项目警长”包联重点项目，对可能引起群体性上访和极端维权冲突的矛盾纠纷，第一时间向行业主管部门和镇（街道）报告预警，适时组织“三所一庭一中心”进行联合调处，累计化解重点企业项目的群体性矛盾纠纷13起。与网上反映事项对接，对发现的网络反映的涉法涉诉等信访矛盾纠纷，由所领导拿在手上，适时启动联调化解，确保矛盾纠纷不上交，就地稳妥化解。

“四个坚持”解难题

坚持因案施策。建立5类常见易发矛盾纠纷调解指引，针对辖区多发的物业管理、宅基地等不同矛盾纠纷，由“三所一庭一中心”组织自然资源、房管等部门联合调处。坚持事心双解。围绕矛盾纠纷焦点，先点对点分析研判，再背对背教育引导，后面面对面联合调解，确保矛盾妥善化解；对于特殊困难群众，综合运用民政、信访等救助资金协助解决，累

计协调资金7.9万元，协助处置化解疑难复杂矛盾纠纷11件。坚持一调到底。调解过程始终以解决根本问题、切实化解矛盾为出发点，对于矛盾突出、双方诉求差距大的实行多轮调解，不搞“息事宁人式”调解。坚持案结事了。将调解协议是否履行、双方是否满意、矛盾是否反复作为回访主要内容，确保案结事了、群众满意、矛盾不反复，辖区矛盾纠纷排查化解率、联合调解成功率和事后回访满意率均达到100%。

四皓派出所以化解疑难复杂矛盾纠纷为“着力点”，发挥派出所、司法所、律师事务所和法庭及综治中心职能优势，构建起靠前预防、分类分流、多元联动的全过程闭环机制，将矛盾纠纷化解在基层、问题解决在一线。



声明

●商洛市万鼎立春防水防腐有限公司的银行预留印鉴法人私章（马志远）丢失，防伪码为6110020058781，声明作废。

●柞水县宇诚农林有限公司的银行预留印鉴法人私章（汪绍华）丢失，防伪码为6110260010260，声明作废。

●陕西省商洛市商州区刘湾街道办事处王培霞不慎将商洛市中医医院开具的收费票据丢失，收据号为N0.0002106965，金额为15411.05元，声明作废。

●陕西省商洛市丹凤县城关街道办事处张一戈的《出生医学证明》丢失，编号为F610234237，声明作废。

●丹凤县武木协会的社会团体法人登记证书正本丢失，统一社会信用代码为51611022MJU958044F，声明作废。